
TLAČOVÁ SPRÁVA 

 

NÁZOV AKCIE:    DEŇ STREDOSLOVENSKÉHO MÚZEA 

  (121. výročie vzniku múzea)  

USPORIADATEĽ:    STREDOSLOVENSKÉ MÚZEUM V BANSKEJ BYSTRICI 

      BANSKOBYSTRICKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 

TERMÍN AKCIE:    NEDEĽA 11. 07. 2010 

     Tvorivé popoludnie 14.00 – 16.00 

     Koncert Antico Moderno 16.00 

     Kostýmovaná prehliadka 17.00 

MIESTO KONANIA:  THRUZOV DOM, NÁMESTIE SNP 4, BANSKÁ BYSTRICA  

        MATEJOV DOM, NÁM. Š. MOYZESA 20, BANSKÁ BYSTRICA 

 

 

 Príďte osláviť 121. výročie založenia Mestského múzea v Banskej Bystrici do nášho i Vášho 

Stredoslovenského múzea. Návštevníci v tento slávnostný deň budú môcť vidieť okrem stálych 

expozícií v Thurzovom dome a Matejovom dome i výstavu Cesta dejinami slovenského školstva a 

kópiu zakladacej listiny Mestského múzea z roku 1889. V tento deň Vám predstavíme novú 

expozíciu v Thurzovom dome: Regionálna expozícia z dôrazom na históriu baníctva. „Historické 

župy na území kraja.“  

12. júla 1889 bolo v Banskej Bystrici založené prvé múzeum na území mesta. Pokračovateľom 

tohto Mestského múzea sa stalo dnešné Stredoslovenské múzeum v Banskej Bystrici. Už niekoľko 

rokov si tento deň pripomíname tím, že pre našich návštevníkov pripravujeme v tento deň zaujímavé 

podujatia. V roku 2010 oslávime naše 121. narodeniny už o deň skôr 11. júla 2010. 

  

 Od 14.00 do 16.00 sme pre rodiny s deťmi pripravili v tvorivých dielňach v Thurzovom 

dome tvorivé popoludnie. Ak to počasie dovolí v záhrade Thurzovho domu oživíme čarodejnicu, 

ktorá Vám poskytne recept na čarovný elixír podľa Vášho výberu. 

  

 O 16.00 privítame všetkých priaznivcov klasickej hudby v Zelenej sieni Thurzovho domu, 

kde si môžu vypočuť koncert vážnej hudby v podaní hudobného dua Antico moderno. Koncert bude 

doplnený čítaním hudobných citátov. Duo Antico moderno tvorí František Kubiš, ktorý predvedie hru 

na akordeón a huslista Andrej Turčin.  

Andrej Turčin tento rok absolvuje na Konzervatóriu J.L. Bellu Banskej Bystrici v triede MgA. Jana 

Juříka, člena legendárneho Trávničkovho kvarteta, je prijatý na VŠMU v Bratislave. Pôsobí vo 



viacerých komorných telesách práve s Františkom Kubišom (Sentimento kvartet, Slovak Tango, 

Antico Moderno, Piazzolla para siempre, Tono per anima, a iné). František Kubiš je študent 1. ročníka 

VŠMU v Bratislave. Pôsobí vo viacerých komorných formáciách (Sentimento quartet, Slovak Tango, 

Mojše band, duo Antico Moderno, Piazzolla para siempre; a už v nefungujúcom  Tono per anima, 

ktoré v roku 2007 vyhralo medzinárodnú súťaž v Poprade v kategórií estrádna hudba).  

Týmto koncertom odštartujeme Hudobné leto v Stredoslovenskom múzeu. (Na koncertoch počas 

leta sa predstavia poslucháči hudobných odborov. Ďalšie koncerty v rámci hudobného leta sa 

uskutočnia 25.7., 8.8., 22.8 a 12.9. 2010 vždy o 17.00 v Zelenej sieni Thurzovho domu. Vstupné na 

koncerty je 1 €, ale na prvý koncert 11.7. je pre našich hostí vstup voľný). 

 

Program k oslavám 121. výročia múzea pokračuje o 17.00 kostýmovanou prehliadkou 

v Matejovom dome. Kde návštevníkov prevedú, expozíciou o histórii mesta Banská Bystrica lektori 

v historických kostýmoch. Expozícia v Matejovom dome bola slávnostne otvorená 15. októbra 2010. Po 

sto rokoch majú návštevníci opäť možnosť vidieť múzeum v pôvodných priestoroch prvého Mestského 

múzea v Banskej Bystrici.  

 

A aké by to boli narodeniny bez torty. Na záver kostýmovanej prehliadky v Matejovom dome (cca 

18:30) najmladší návštevníci nášho narodeninového programu budú môcť sfúknuť sviečky na 

narodeninovej torte k 121. narodeninám Stredoslovenského múzea. Na tortu sú pozvaní všetci, čo prišli 

s nami v tento deň oslavovať a spoznávať históriu.   

Srdečne Vás pozývame osláviť s nami 121. výročie založenia nášho i Vášho Stredoslovenského múzea. 

 

 

 

Kontakt: PaedDr. A. Políčeková,  Mgr. A. Solivajsová,  

Stredoslovenské múzeum v Banskej Bystrici  

Thurzov dom, Námestie SNP 4, 974 01  B. Bystrica,  

e-mail: thurzovdom@stredoslovenskemuzeum.sk, tel. č. 048/412 58 97      

www.stredoslovenskemuzeum.sk  

http://www.stredoslovenskemuzeum.sk/

